

对决大戏提前上演

# 拜登和特朗普要在同一天访问美墨边境



委内瑞拉移民穿越铁丝网进入美国

美国官方的数据表示，2023财年是美国边境问题有史以来最糟糕的一年，被驱逐或被捕的非法移民超过320万人，其中约四分之三发生在西南边境。仅仅是在去年12月这一个月里，在美墨边境被逮捕的非法移民人数就接近25万。

边境与移民问题，正随着美国大选的愈发临近，成为左右选情的一个关键议题。

本周四，一出好戏将在美墨边境上演，主题正是边境与移民，主角则是美国总统拜登和有志于参加2024年大选的前总统特朗普。

## 拜登：我不知道他也会去

“我计划周四去。”当地时间26日，拜登对媒体表示，他将前往得克萨斯州的布朗斯维尔。这将是他2021年1月就任美国总统以来第二次访问美墨边境。

“巧合”的是，前总统特朗普也计划于周四前往得克萨斯州。他的目的地是距离布朗斯维尔530公里的伊格尔帕斯。

“显然，我不知道我的好朋友也会去。”尽管称呼对方为“好朋友”，但对于拜登来说，在这个大选年“卷土重来”的特朗普绝对

是个不容小觑的对手。

在过去的几年里，特朗普始终拒绝承认在2020年总统选举中败选，并多次宣称那一届选举存在“大规模舞弊”。被多家社交媒体“踢除”、两度遭到弹劾、官司缠身的他如今“火力全开”，最近在共和党初选中再下一城。他与拜登的再度对决似乎不可避免。

不过，随着两人都计划在本周四前往得克萨斯州，对决大戏提前上演。

## 特朗普：他只是不得不去

这不，人还没去呢，隔空嘴仗已经打响。

对于两人行程“撞车”的消息，特朗普的竞选团队发言人莱维特在一份声明中回应称拜登“有三年时间访问边境并解决他制造的危机”，暗示对手只是出于政治的原因访问美墨边境。莱维特说，在特朗普公开行程后拜登选择于同日前往得州，“不是因为他们真的想解决问题，而是因为他们知道拜登会输得很惨”。

得克萨斯州位置特殊，约一半的美墨边境位于该州，因此边境安全和非法移民问题一直是得州政府的痛点，也是拜登就任总统以来的“常规”麻烦。

但正如特朗普团队所言，拜登作为总统前往美墨边境的次数并不多。他上一次前

往得克萨斯州还是在2023年1月。相比之下，特朗普在出任美国总统以及卸任之后曾多次前往美墨边境。因此，听闻拜登这回要去得克萨斯州，连美国媒体都直呼“罕见”。

不过，这并不意味着特朗普更占优势。中国社科院世界经济与政治研究所外交政策研究室副主任肖河表示，民主共和两党此前刚刚就边境管控达成了初步协议，但是由于特朗普反对，协议法案未能在参议院通过。此举让本来较为被动的民主党阵营变得相对更为主动，开始指责共和党对移民和边境政策的攻击是政治姿态，而不是真的希望改善边境问题和非法移民。拜登此行将和边境管理等部门会面，传达的核心信息是要求国会共和党人尽快通过法案，给予边境管理部门更多资源。

## 周四的“大戏”更精彩？

肖河指出，去年年底，共和党人麦卡锡为了挽救自己的众议长职务，尝试把加强边境管控和对乌克兰援助绑定在一起，自此把边境问题变成了美国政坛的焦点。

近一段时间，围绕边境安全和移民潮，得克萨斯州政府与联邦政府斗法不断，得州共和党籍州长阿博特甚至公开叫板联邦政府。特朗普选中的伊斯帕尔，正是一个已经成为共和党“反抗”拜登政府对移民问题处理方式象征的美墨边境小城。今年1月，正是在这里，阿博特指示该州国民警卫队占领谢尔比公园，安装上防攀爬围栏、刀片刺网和电线，拒绝边境巡逻队进入。2月4日，阿博特等美国14个共和党籍州长又在此聚集、“巡视边境”、狠批拜登政府的边境政策。

在联邦政府层面，共和党更是屡屡拿边

境和移民问题做文章。共和党把持的众议院2月14日投票通过对国土安全部长马约卡斯的弹劾案，最近则是借边境问题给联邦政府预算“使绊”。

蒙茅斯大学26日公布的一项最新民意调查显示，超过八成的美国人认为非法移民是一个严重的问题。肖河表示，拜登和特朗普的得州之行是美国移民之争的后续，是两人围绕边境管理这一当前热门问题进行的“摊牌”，也是大选的预演。

“这将是一场不同寻常的决斗式访问奇观，预计2024年大选的这两位竞争对手将大声斥责对方造成边境混乱。”在美国媒体看来，“预告片”都已经如此精彩，周四当天的“大戏”定会更加好看。两位主角“同台竞技”，谁又将吸引更多的聚光灯和选票呢？（《新民晚报》齐旭）

## 斡旋方希望3月中旬前就巴以临时停火达成协议

当地时间2月27日，据卡塔尔方面的消息，巴以冲突斡旋方希望在穆斯林斋月开始之前就巴以临时停火达成协议（斋月开始日期预计在3月10日左右）。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）正在对巴以冲突斡旋方此前在法国巴黎提出的临时停火协议草案进行研究。协议草案内容包括冲突双方实现停火，停火期限可延长至6周，同时哈马斯方面释放40名被扣押人员，以换取以色列方面释放400名被扣押的巴勒斯坦人等。协议还将允许每天500辆卡车救援物资进入加沙地带。（央视 赵远方）

## 俄方首次摧毁美主战坦克

多家媒体报道，俄方在战场上摧毁了一辆美国制造的M1“艾布拉姆斯”主战坦克。据称，俄方首次摧毁美国援助的这种坦克。

视频显示，一辆M1“艾布拉姆斯”坦克被击中后冒出大团火焰。据报道，这辆坦克在位于阿夫杰耶夫卡附近被自杀式无人机至少一枚反坦克榴弹击中。此前，俄乌双方围绕阿夫杰耶夫卡进行了数月激烈争夺，俄方最近宣布拿下这座关

键城镇。

2023年1月，华盛顿承诺向乌克兰提供31辆M1“艾布拉姆斯”坦克，并在当年10月完成交付。RT称，M1“艾布拉姆斯”坦克似乎一直远离前线，只出现在宣传视频中。

对于摧毁M1“艾布拉姆斯”主战坦克，克里姆林宫发言人佩斯科夫周一表示，供应给基辅的任何武器“都会燃烧”，美国制造的M1“艾布拉姆斯”坦克也不例外。

（《环球时报》）

## 俄罗斯计划从3月1日起禁止汽油出口6个月

俄罗斯副总理诺瓦克新闻发言人的消息报道，俄罗斯政府计划从2024年3月1日起，实行为期六个月的汽油出口临时禁令，以应对春季和夏季国内汽油消费需求增长。这一限制措施不适用于欧亚

经济联盟国家等。

2023年9月21日至11月17日，俄罗斯曾实施汽油出口临时禁令，目的是稳定国内汽油市场价格，市场饱和并供应过剩后该禁令取消。

（央视 宋瑶）